

О людях увлечённых

# Что им стоит двор благоустроить?!



Хочу сегодня вновь рассказать о камызяках, которые сами, по своей инициативе благоустраивают дворы – как частных, так и многоквартирных домов. По-моему, они заслуживают благодарности...



## Цветущая Красная Набережная

Усадьба Зелинских на Красной Набережной в Камызяке - пример того, как при должном желании из своего двора можно сделать уютное и ухоженное место отдыха.

Каждой весной их двор оживает. А начиналось всё десять лет назад. Купили старый деревянный дом, стоявший посреди поросшего травой двора, сломали его и построили новое здание. А затем приступили к преобразлению прилегающей территории. И до сих пор Алексей Григорьевич периодически по крупнице добавляет в ландшафтно-архитектурный ансамбль всякие новинки – то садовые фигуры поставит, то альпийскую горку сделает своими руками... Зная любовь родителей к красоте, дочери с зятями постоянно дарят им разные штучки для благоустройства. Вот затерялся среди цветов пара сапог; на старом вязе свило гнездо семейство аистов; в тени голубой ели отдыхают лягушки; на дырявых башмаках; у мельницы гуляет павлин; перекинут через сухой пруд деревянный мостик... «На всё рук не хватает, - признается Алексей Григорьевич. - Вот еще фонтан хочу сделать, уже, можно сказать, приступил. Дети подарили 750-килограммовую статую женщины с кувшином, тяжеленную, всемером во

двор еле заволочили, будет стоять на века. Осенью двор не узнаете!» Посадкой цветов и овощей в огороде занимается супруга Алексея Зелинского Людмила, рука у нее легкая, куда семечку не кинет, везде приживется. Людмила – садовод и огородник, а Алексей – любитель рыбалки, любит посидеть с удочкой на речке. Только вот лет пять назад надоело ему глядеть на унылую картину за окном, на пустой берег, поросший сорняком, верболожей колючкой, вековыми тополями. Засучил рукава и на обочине дороги, на валу разбил клумбы и высадил высоченные канны, циннии, фруктовые деревья. Поддержали эстафету и соседи: Галина Резцова, супруги Потаповы, Танасовы. Зацвела набережная! И подтянулись сюда жители близлежащих домов подышать свежим воздухом, полюбоваться цветниками. Прогуливаются тут в хорошую погоду молодые мамы с колясками, пенсионеры с палками для скандинавской ходьбы. Даже фотографируются на фоне цветущего, ухоженного двора Зелинских. А хозяин каждый год коробками собирает клубни многолетников и раздает семена всем желающим. «Пусть берут, сажают, не жалко, больше бы было у нас таких цветущих улиц и увлеченных людей».

**Ваш Дом**

предлагает товары для благоустройства дворов и придомовых территорий: красивые вазоны, садовые фигуры, интересные светильники и т.д.

КАМЫЗЯК, М. ГОРЬКОГО, 75

## Дешево и сердито, но с фантазией

Цветущий двор дома № 77 по улице Максима Горького уже давно стал популярным местом отдыха детей и взрослых.

В этом сезоне жильцы на придомовой территории – в палисадниках, на детской площадке, автостоянке – высадили около пятидесяти видов деревьев: хвойники, березы, дубы, катальпы, калину, черемуху, иву, клены, вербу, айланты, а еще порядка пятнадцати кустарников и больше ста пятидесяти корней различных цветов. Обновили старые, высадили новые сорта роз всяких цветов и оттенков, гортензии, бугенвиллии, клематисы, юкки, миникалы. Красиво смотрится высаженный вдоль бордюров цветущий портулак. Это не просто беспорядочно высаженные клумбы, а точно продуманный ландшафтный дизайн. За пять лет проложены и забетонированы дорожки в палисадниках, выстроены цветочные арки, альпийские горки, установлены лавочки.

Конечно же, чтобы навести порядок в своем дворе, соседям нужно быть дружными! Такими, как семья Смусовых и Яшниковых. Глядя на них, благоустройством занялись и другие. Основу масштабного благоустройства с помощью управляющей компании заложили еще пять лет назад, а теперь каждый год что-то новое привносят, воплощают новые идеи. На семена и рассаду жильцы тратят собственные деньги, вкладчину приобретается и стройматериал. Оригинальные украшения делают из подручных материалов. Руками мастерицы и зятейницы Татьяны Смусовой создаются

садовые скульптуры: взирает свысока на прохожих гордый орел, хвастается сказочно красивым хвостом павлин, крутится мельница, ночью палисадник освещает маяк. Дополняют ансамбль живописные камни, расписанные вручную художницей Натальей Жигульской.

Задний двор раньше был унылым и невзрачным. В прошлом году взялись и за него, разбили палисадники. Огородили старым забором, который остался после демонтажа взрослой корней различных цветов. Обновили старое ограждение. Теперь и там благоухают цветы и растут деревья. «Делаем всё это не только для себя, - говорит Александр Смусов, - но и для людей, чтобы приятно было мимо пройти». Жалуются жильцы, что «достают» бродячие собаки, гоняют они кошек, которые устраивают лежбища посреди цветочных клумб, роют землю, гадят. Но это не останавливает жителей, они все равно сажают, красят, лавочку.

Каждый день кто-нибудь да заглядывает в их чудо-двор - фотографируются, делают селфи, приводят детей полюбоваться. На радость детворе установлена игровая площадка, песочница, качели, лавочки, на которых отдыхают мамы и приглядывают за своими детишками. Глядя на ту красоту, что творят неравнодушные, инициативные жильцы с нижних этажей, у соседей повыше намусорить рука не поднимается - ни окурка, ни бумажки не летит с балконов. Растет число опрятных и ухоженных палисадников и у подъездов соседних домов. Видно, позитивные изменения в облике соседских дворов, заставляют других призадуматься...



## Она сказала «Нет!» пустырю

Пенсионерка из Таблы Вера Каткова еще тридцать лет назад разбила под окнами своей квартиры на первом этаже дома № 6 по улице Тулайкова небольшой палисадник, засадив его всевозможными цветами.

Каждому свое время отведено. Одни отцветают - приходит черед другим. С начала весны лимонным водопадом зацветает декоративный шиповник, цветет огромными шапками белая гортензия, выглядывают из зелени сиреневые флоксы. А как благоухает кустарник спирея, который называют «богатая невеста». Прекрасно себя чувствует в нашей жаре и даже цветет вечнозеленая юкка. И это лишь немногие растения ее цветника.

Фасад дома облагораживают многие, а вот позади него - натуральная пустыня, земля за годы вытоптана намертво. Вере Петровне надоело смотреть на эту пустошь, и она взялась за дело. Теперь этот маленький оазис позади дома с ранней весны и до поздней осени радует глаз прохожих буйством красок. «Я сама родом с Кубани, - говорит Вера Михайловна, - этот клочок земли ничто по сравнению с тем землями, которые мы возделывали на родине, участки были по 45 соток. Мама моя любила землю и растения, каких только цветов у нее не было. Наверное, эта любовь перешла и мне. Люди еще не проснулись, а я уже свой сад полила. Я не сижу на лавочке от безделья. Копашусь в палисаднике, на дачу езжу, там у меня не только овощи и фрукты, но и цветов немало. Цветы люблю все, но сажаю только те, которым наш климат подходит. Сил и здоровья, конечно же, возраст не прибавляет, но земля, уход за ней, помогает мне, спасает от одиночества. А цветы растут и радуют меня».



P.S. Главный посыл этой статьи: делать красивым мир вокруг, начиная со своего двора. Возможно, о ком-то из наших героев мы уже писали, и не раз, но уверена: в нашем районе много инициативных людей, которые с любовью и заботой содержат свои дворы. Пишите, звоните нам в редакцию, мы о вас расскажем!

Страницу подготовила Ольга Масютина